

UBS в России: ложка меда в бочке дегтя | UBS en Russie : elle se porte bien..

Auteur: Всеволод Бернштейн, [Москва](#) , 12.02.2009.



© UBS

Крупнейший банк Швейцарии отчитался о проделанной за прошлый год работе. Рекордные убытки, отток капитала, неясное будущее и оптимистичные заявления из российского филиала.

Les résultats d'UBS en Russie sont bons... un rayon de soleil dans le ciel plombé des autres marchés importants de la plus grande banque suisse
UBS en Russie : elle se porte bien..

Годовой отчет UBS похож на финансовый триллер. Почти 20 миллиардов франков убытков, из которых около половины пришлось на четвертый квартал. Только за последние три месяца прошлого года сумма выведенных из-под управления банком клиентских активов составила чуть менее 60 миллиардов франков. Были уволены около 2000 сотрудников по всему миру, включая 800 человек в Швейцарии. "Это был худший год в истории нашего банка" - признал глава UBS Марсель Ронер.

Особую пикантность ситуации придала история с бонусами. По заведенной в деловом мире традиции, после подведения итогов года сотрудникам выплачиваются вознаграждения. Казалось бы, "худший год" автоматически подразумевает

отсутствие таковых, но руководство банка решило до конца хранить верность традициям. Сумма бонусов, кстати, одобренная Управлением по надзору за банковской деятельностью, многим показалась астрономической - почти 2 миллиарда франков.

Напрасно общественность пытались успокоить тем, что бонусы распределяют в основном между юристами и руководителями среднего звена и размер персонального вознаграждения не будет превышать 125.000 франков, что для нормального банкира является сущим пустяком, почти оскорблением. Банку UBS моментально припомнили пакет господомощи в размере 40 миллиардов - а это, между прочим, деньги швейцарских налогоплательщиков.

Пару недель назад офис USB на Парадеплатц в Цюрихе толпа молодежи закидала пакетами с красной краской, что для тихой Швейцарии почти равносильно штурму Зимнего. И страсти продолжают накаляться.

На этом тревожном фоне очень любопытно было узнать, как идут дела у UBS в России. В России и СНГ интересы UBS сосредоточены в области инвестиционной экспертизы, глобального управления активами и управления частным капиталом.

В ответ на наш запрос управляющий директор UBS Россия/СНГ Стивен Михен сообщил буквально следующее: "UBS работает в России 15 лет, мы оставались преданными этому рынку даже в сложные времена, как, например, в 1998 году, когда многие из наших конкурентов покинули Россию. За этот период мы увеличили капитал для российских компаний на 20 миллиардов долларов, в течение следующих пяти лет мы планируем расширять бизнес в России и СНГ. Мы имеем мощную клиентскую базу во всех трех подразделениях и являемся мировыми лидерами в управлении активами".

Сразу вспомнился министр Кудрин. Может, говоря о России как об "островке стабильности", он имел в виду российский UBS?

[Россия](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/economie/ubs-v-rossii-lozhka-meda-v-bochke-degtya>